

CSONGRÁDI UJSÁG

Előfizetési árak:
Egész évre 4 korona, fél évre 2 korona, negyed évre 1 korona.
Egyes szám ára 8 fillér.
Megjelenik minden vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő
SZABADOS JÓZSEF

Szerkesztőség:
Szentháromság-tér 2. szám.
Kiadóhivatal:
Bozó és Justin könyvnyomdája Szentháromság-tér 2. szám

XII. évfolyam.

Csongrád, 1914. március 1.

9. szám.

Küldöttség a vasútügyben.

Csütörtökön az összes tiszazugi községek előljáróságainak és küldötteinek részvételével 30 tagú küldöttség tisztelgett dr. Cicatricis Lajos főispán vezetése alatt a kereskedelemügyi miniszternél, aki Hegyi Antal csongrádi bírónak a kérdés minden részét felölölő szép beszédére kijelentette, hogy noha vannak nehézségek a vasútnál, így különösen a hid létesítése, mindamellett igyekezni fog a nehézségeket eloszlatni és a vasút létesítésére minden eszközt megragadni.

A miniszter felhívta Csongrádot, mint előmunkálati engedélyest arra, hogy a tervek benyújtását a vállalkozónál sűrgesse meg, mert csak akkor lesz módjában az államsegélyt illetőleg nyilatkozni, ha a tervek be lesznek hozzá terjesztve. Ugyanakkor egy szűkebb bizottságot fog felkérni Budapestre s a továbbiakat a bizottsággal fogja letárgyalni. Egyben a legjobb akaratáról biztosította a küldöttséget.

A beszéd folyamán a küldöttség arról győződött meg, hogy egyes dolgokban a miniszter úr rosszul lett informálva, mert azt mondta, hogy a hid nem 1,100.000 koronába, hanem, mivel a Csongrád-szentesi hid 1,800.000 koronába került, ez is annyiba fog kerülni. Ez azonban téves, mert a Csongrád-szentesi hid 16 tonnás tengelynyomású lokomotívrá lett számítva, holott az új hid csak 6 tonnás tengelynyomásra van tervezve. Azután pedig az új hid a Körös torkolatán felül épülvén, annak nem 480, hanem csak 420 méter hosszúnak kell lenni. S hogy az előirányzott 1,100.000 korona elegendő lesz, mutatja az a körülmény is, hogy ugyanannyiba került a szolnoki új közúti hid is, pedig ott ezen összegben benne foglaltatik a diszes feljáró költsége is, mely maga 92.000 koronába került.

Pénteken pedig Söly Gyula főjegyző és Farkas Mór községi mérnök Halászi miniszteri tanácsosnál tisztelegtek, akinek, mint az ügyosztály főnökének legjobb akaratáról győződtek meg, miután sikerült nála kieszközölni, hogy a Varga és Basch vállalkozókkal kötött szerződés még e héten elintéztet nyer, a 700.000 koronás hozzájárulásra pedig a kereskedelemügyi miniszterium jóváhagyását adja és ezzel teszi át a belügyminiszteriumhoz, melynek vagyonfelügyeleti jogánál fogva szin-

tén van hozzászólása a kérdéshez, illetve amelynek jóváhagyása szintén szükséges.

Amint tehát látjuk, a vasút ügye a legjobb úton halad s mindinkább közeledik az az idő, mikor az építést meg lehet kezdeni.

Ez az idő pedig forduló pont lesz Csongrád jövőjére nézve, tehát ha kell is valami áldozatot hozni, az semmiesetre sem lesz olyan súlyos, amely meg ne érné azt az előnyt, melyet az új vashid és a tervezett vasút fog hozni Csongrádnak.

Az alispán évnegyedes jelentése.

Csongrád vármegye alispánja az 1913. évi december hó 29-én tartott törvényhatósági rendes közgyűlés óta vármegyének közéletében előfordult fontosabb mozzanatokról jelentést adott ki, melyből az alábbiakat ismertetjük.

Az elmúlt időszakban tett fontosabb közérdekű kormányhatósági intézkedések sorából elsősorban megemlítendőnek tartja az alispáni jelentés a földmivelésügyi m. kir. miniszternek a tavaszi vízáradások esetére szükséges óvintézkedések tárgyában kiadott körrendeletét, melynek alapján árvíz bekövetkezése esetén az 1914. évben rendelkezésére álló közerő megállapítása és akadálytalan igénybevétele iránt a szükséges intézkedéseket megtette.

Az elmúlt időszakban nyertek kormányhatósági jóváhagyást a belügyminiszter úr részéről a községi és körorvosok rendelési, beteglátogatási, műtéti, fuvar és távolsági díjairól szóló vármegyei szabályrendelet, továbbá némely rendőri kihágásokról szóló módosított szabályrendelet és a községi vadászati jog bérbeadásáról és gyakorlásáról szóló újonnan alkotott vármegyei szabályrendelet.

Az elmúlt időszakban a vármegye tisztikarát nagy veszteség érte, Tary István volt tiszántúli járási főszolgabíró folyó évi január hó 15-én bekövetkezett elhunytával. Az elhunyt 1890. évi február hó 1-től állott a törvényhatóság szolgálatában.

Az elmúlt időszakban főispán úr öméltsége az üresedésben volt tiszáninneri orvosi állásra dr. Truskovszky Gyula volt Szegvár községi orvost, a vármegye törvényhatóságánál üresedésben volt irodaségédtiszti állásra pedig Vangel Ignác volt Szegvár községi segédjegyzőt nevezte ki.

A közigazgatás menete úgy a központban, mint a járásokban zavartalan volt, s úgy a vármegyei, mint a városi és községi tisztviselők igyekeztek kötelességeiket pontosan teljesíteni.

Az elmúlt időszakban a törvényhatósági és községi tisztviselők ellen folyamatban volt fegyelmi ügyekből az előző évnegyedről maradt 10 ügy; új ügy nem indított, tehát 10 ügy volt folyamatban, melyek közül az elmúlt időszakban egyik sem nyert még befejezést.

A törvényhatósági közútak állapotában az elmúlt időszakban változás nem történt.

Kiépített utak úgy a múlt évi december, mint a folyó évi január hónapban fagy és hó alatt állottak s így azokon sem rongálás nem állott elő, sem javításokra kavicsot beágyazni nem kellett. A közlekedés állandóan jó volt. Hófúvás sem állott elő és így a közerő kirendelésére szükség nem volt.

A földutak is állandóan fagy és hó alatt állottak és általában jól lehet rajtuk közlekedni.

Műtárgyak jök, úrendőri kihágás egy esetben fordult elő.

Az egészségügyi viszonyok ezen időszak első felében kedvezőek, második felében kedvezőtlenek voltak. Uralkodó kóralakok voltak a heveny és idült légzőszervi bántalmak. Ezen betegségben történt a legtöbb halálozás.

A népmozgalom eredménye a következő: Élve született 458 fi, 467 nőnemű, összesen 925 gyermek. Halva született 10 fi, 8 nőnemű, összesen 18 gyermek. Meghalt 287 férfi, 309 nő, összesen 596 egyén. A természetes szaporodás 329. Házasságot kötött 313 pár.

A csongrádi nyilvános jellegű kórház betegforgalma a következő volt. Az előző negyedév utolsó napján ápolás alatt visszamaradt 18, felvétel 1914. január 31-ig 36, ápolatott összesen 54, ebből elbocsátott 32, meghalt 1, ápolás alatt visszamaradt január 31-én 21. Ápolási napok száma 1033.

A vármegyei vegyvizsgáló állomás 1913. december 1-től 1914. február 1-ig terjedő időben 89 esetben vizsgált meg gyanúsáknak talált élelmiszereket, melyek közül 61 esetben a hamisítás beigazolódott.

Csongrádról ezen idő alatt semmiféle élelmiszer nem volt vizsgálat alatt.

Az állategészségügyi viszonyok kedvezőek voltak.



NE FOGADJON EL MÁST MINT
TUNGSRAM FELIRÁSÚ VALÓDI
HAZAI GYÁRTMÁNY ÓVAKODJUNK ÚTÁNZATOKTÓL!
DROTLÁMPÁT.
Gyártja: az Egyesült Izzólámpa és Villamossági R. T. Ujpest 4.

A csapadék nélküli kedvezőtlen őszt követően mezőgazdasági viszonyainkra éppen olyan kedvezőtlen száraz, hideg tél következett, mely a gazdát semmi reménnyel nem kecselteti, semmi jóval nem biztatja.

Az október és november hónapban észlelt száraz időjárás decemberben sem változott és nem nyújtott alkalmat az őszi vetésekkel megkésített gazdáknak arra, hogy munkájukat befejezhessék. Őszi vetéseink a lehető legrosszabb állapotban vannak, s azokon csak egy igen kedvező nedves és meleg tavasz segíthet.

A téli időszak alatt a mezőgazdasági munkások rendes munkakörükből nem foglalkozhatván, a vármegyei gazdasági egyesület téli foglalkoztatásuk végét az idén is rendezett háziipari tanfolyamokat. Főképp a csongrádi és szegvári fonó háziipari szövetkezetek fejtenek ki eredményes működést, melyet az 1913. évi számadásuk adatai legjobban igazolnak. E számadások szerint a csongrádi szövetkezet a földmívelésügyi miniszter ur által forgatóke céljaira engedélyezett 2000 korona államsegély felhasználásával 6996 korona 59 fillér, a szegvári szövetkezet pedig ugyancsak 2000 korona államsegély felhasználásával 3372 korona 69 fillér forgalmat mutat az 1913. év folyamán.

A munkásházak építése a téli időszakban természetesen szünetel, az elmúlt időszakban csupán azon előkészítő intézkedés történt, hogy az Algyő községben létesítendő munkásházához szükséges ingatlanra nézve a mindszent-algyői hitbizományi uradalommal folytatott tárgyalások eredménye alapján az adásvétel feltételei véglegesen megállapítottak.

Az elmúlt években felépített és végleg leszámolt munkásházakra vonatkozólag a munkásokkal kötött szerződések a földmívelésügyi miniszter ur által visszaadattak azzal, hogy a munkásokkal a miniszterium által kidolgozott mintának megfelelően új szerződések kötendők.

SALVATOR

kiváló bor- és lithiumos gyógyforrás

vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, cukorbetegségnél, vörhenynél, emésztési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatásu. Természetes vasmentes savanyúvíz.

Kapható ósványvízkereskedésekben és gyógyszerárakban.

SCHULTES AGOST

Szinye-Lipóci Salvatorforrás-vállalat Budapest, V. Rudóif-rakpart 8.

A miniszter ur utasításának végrehajtása rendkívüli nehézségekkel járna, főképp annak kimondása által, hogy a munkásház hátralékok csak bírói úton hajthatók be és hogy a nem fizető munkás az ingatlanból csak bírói úton mozdítható ki, a bírói perek tömegének és a véget nem érő peres bonyodalmaknak az útját nyitná meg. Ezen aggályok és nehézségek feltárása mellett az alispán felterjesztést intézett a földmívelésügyi miniszter urhoz a munkásház építés eddigi alapelveinek érintetlenül hagyása s az eddig kötött szerződések elfogadása és jóváhagyása iránt.

A közbiztonság állapota a lefolyt időszakban kielégítő volt s oly súlyosabb büntettek vagy vétségek, amelyek a személyi és vagyonbiztonságot nagyobb mértékben veszélyeztették volna, nem fordultak elő.

A csongrádi szolgabírói hivatalnál 156 kihágási ügy fordult elő, amelyek kivétel nélkül elintéztést nyertek.

A szegényügy állapota általában kielégítőnek mondható.

Csongrád községben a közsegélyezettek száma 176. Ezeknek havonként 583 korona segély fizettetik ki, úgy, hogy e címen 1913. évben 6996 korona kiadása volt a községnek.

A katonai ügyek a lefolyt időszakban is a fennálló szabályok és törvények pontos betartása mellett kezeltettek.

Mint hogy az idejű fősorozás időpontja most még pontosan nem állapítható meg, a honvédelmi miniszter ur a már előkészített és jóváhagyott ujoncozási utazási és működési tervezeteket egyelőre felfüggesztette.

s felhoz több esetet, ahol a malom ráfizetett az üzletre.

Dr. Szőke Jenő vádjaira Tenyeri Mihály igazgató válaszolt. Beszédében védekezett a vádak ellen, végül pedig kijelentette, hogy a könyvek felülvizsgálásába beleegyeznek, s az neki fog igazat adni.

Dr. Rásonyi Papp Pál pedig azt hozta fel, hogy az igazgatóság miért költött 10.000 koronával többet az új berendezésre, mint az előirányozva volt és hogy erről miért nem szolt jelentésében semmit?

Tenyeri azon felvilágosítást adta dr. Rásonyinak, hogy építés közben be kellett a malmot pucoltatni, azután egy lisztkeverőgépet kellett felállítani és a gáter kikapcsolására egy közlőművet kellett készíttetni. Ezért merült fel túlkadás, melylyel azonban a malom értékeesebb lett.

Ezután dr. Szarka Mihály kért engedelmet, hogy ő is felszólalhasson. Szerinte az igazgatóság nem járt el helyesen az építkezésnél, mert nem hirdetett pályázatot. Felhossa azt is, hogy a szerződést maga az igazgató kötötte meg. Majd azt sorolta fel, hogy az igazgató milyen rosszul gazdálkodik. A könyvek felülvizsgálatát ő nem kívánja, hanem elfogadja a mérleget.

Dr. Szarka vádjaira Tenyeri Mihály válaszolt. Elmondotta, hogy ő a szerződéskötéshez meghívta dr. Szarkát, de az — azon kifogással, hogy ahhoz nem ért — nem ment el. Ő tehát nem halogathatta a szerződés megkötését, mert nem akarta, hogy a malom még tovább álljon, mint állt, a versenytárs meg szedje az epert. Majd pontonként válaszolt a dr. Szarka vádjaira. s kijelentette, hogy egy kereskedő mindig ki van téve annak, hogy nemcsak nyer, hanem veszít is. Kéri a mérleg elfogadását.

Miután még dr. Rásonyi, dr. Szarka és dr. Szőke, aki a vizsgálatra vonatkozó indítványát visszavonta, ismét felszólaltak, a közgyűlés elfogadta a mérleget.

Ezután az igazgatóság választása következett. Dr. Szarka Mihály bemutatót egy névsort s ajánlotta annak elfogadását. Ezzel szemben Tenyeri Mihály egy másik névsort olvasott fel s annak elfogadását ajánlotta. A két névsor felett óriási lármában közben névszerinti szavazást rendelt el az elnök, melyen annak dacára, hogy a

IGY JÁR AZ AKI A VEVŐT BE AKARJA CSAPNI.

MINTHOGY MAUTHNER NEVE ALATT MÁSFELE MANGOT ÁRUSÍTOTT, ELITÉLEM 14 NAPI ELZÁRÁSRA.

A Keresztény gőzmalom közgyűlése.

A Keresztény gőzmalom mult vasárnap tartotta meg évi rendes közgyűlését a község háza tanácstermében.

A társaság elnökéül egyhangúlag dr. Thury Károly plebánost választotta meg a közgyűlés, akit küldöttség értesített az őt ért megtiszteltetéséről. A plebános a választást megköszönve, arra való hivatkozással, hogy jelenleg a templomban van elfoglalva, kérte, hogy most nála nélkül tartsák meg a közgyűlést.

Azután Kraxner Antal könyvelő az igazgatósági jelentést és mérleget olvasta fel, melyhez elsőnek dr. Szőke Jenő szolt hozzá s azt fejtette, hogy a mérleg tele van számtani képtelenségekkel. Miután az ő családjának körülbelül 200 részvénye van s így mintegy 2000 korona osztaléktól esnek el, ezért őket érzékenyen érinti a bemutatott mérleg. Indítványozza, hogy küldjön ki a közgyűlés egy bizottságot a mérleg és könyvek felülvizsgálására. Elmondja továbbá, hogy a malom állandóan veszteséggel dolgozik



GRAND HOTEL ESPLANADE — NAGY — SZÁLLODA

a Szent Lukács- és Császár-gyógyfürdőkhel szemben.

250 szobával.

Rézbutor, központi gőzfűtés, minden szobában hideg-meleg víz, villanyvilágítás, liftek, külön olvasó-, társalgó-, író-szobák stb.

Penziórendszer is. Kereskedelmi utazók és fürdőzőknek igen alkalmas. A vonatokhoz saját autójáratok.

Villamos közlekedés minden irányban. — Mersékelt polgári árak. — Uri és női fodrász a házban. —

BUDAPEST, III. ZSIGMOND-U. 38-40. Telefon 130-35. 6 percre a nyugati és déli vasút pályaudvaroktól.

6 emeletes szálloda

Elsőrangú étterem és kávéház.

Szives pártfogást kér **Pallai Miksa,** igazgató tulajdonos.



részvényesek közül közben sokan eltávoztak, a Tenyeri Mihály által bemutatott liszta győzött. Megválasztottak igazgatósági tagoknak: Gyánti Pál, Forgó Mihály, Bódi Mihály, Bakai István, Máté János, Galambosi István, P. Kovács György, Cseh János, Huszka János, Forgó G. Lajos és Tenyeri Mihály. Felügyelő bizottsági tagoknak pedig: Forgó G. László, Gyánti István és Szabados József.

Az igazgató választás körül történt dolgokról, valamint a közgyűléssel összefüggő kulisszatitkokról pedig jövő számunkban fogunk olvasóinknak beszámolni.

A nagytemplom kifestésére befolyt adományok.

Nagypál Illés 300 K, N. N. 20 K, Czibaki Mária 8 K, Lekrincki Ferenc 2 K, Csernus Julianna 25 K, Perce Sándor 1 K, Bagi Gergely 1 K, N. N. 20 K, Vince Anna 10 K, Meggyesi Viktoria 2 K, Lévai Ágostonné 2 K, Kása Zsófia 5 K, N. N. 10 K, N. N. 20 K, Ujvári Teréz 1 K, Kádár József 5 K, Gyovai Veron 2 K, Greskovics Mária 30 K, Lantos György 20 K, Ötvös Katalin 4 K, Kása István 4 K, N. N. 1 K, özv. Szabó Imréné 200 K, Mángori István 2 K, Erki Szabó Pál 5 K, Gyergyádes Anna 6 K, Gut István 25 K, Egy család 600 K, Faragó Antal 500 K, Ötvös János 3 K, Faragó Rókus 5 K. Összesen 1839 K.

(Folytatjuk.)

HIREK.

— **Református istentisztelet.** Ma vasárnap, március hó 1-én, délelőtt 10 órakor, a polgári leányiskola rajztermében református istentisztelet tartatik.

— **Beszélműzi Csongrádon.** A modern mozgósínházak csodás újítását, a beszélő mozgót mutatja be a községi mozgósínház március hó 7-én, délután 2, 4, 6 és fél 9 órakor, a község-háza tanácstermében. Hogy mi az a beszélő mozi, azt csak a fővárosi lapok ismertetéséből tudjuk elképzelni. De talán elképzelni is alig tudjuk, ha elgondoljuk, hogy nemcsak az egész színpadot az összes színpadi személyekkel, hanem az egész zenekart is eredeti hangokkal

Sirolin
"Roche"

orvosilag ajánlva a légzőszervek mindennemű megbetegedése ellen,

tüdőbetegségek,
gégehurut,
szamárhurut,
gyermekgörcvélkórja ellen.

Kapható minden gyógyszerárban
Egy üveg ára 4 korona

halljuk és élvezhetjük. Magánvállalkozónak nem is áll módjában ezt megszerezni, csak oly vállalatnak, mint a miénk, ahol nem az üzleti érdek játszik mindenek fölé szerepet, hanem a közönség művelésére is figyelemmel vannak. Csak így lehet egyetlen egy bemutató előadásra megnyerni ezt a pazar költséget igénylő mutatványt.

— **A jótékony négyelet mulatsága.** A csongrádi jótékony négyelet február hó 24-én délután jól sikerült kedélyes összejövetelt rendezett a kaszinóban. A siker elérésében az egyelet elnöksége és választmányi tagjai fejtették ki a legnagyobb tevékenységet. Az asztalok virágdiszben pompáztak, a gazdag és változatos menü pedig, mely sonka-szeletek, pulyka és kappansütek, halak, pástétomok, hideg felvágottak, torták és rétesekből állott, valóban fejedelmi volt. Délután folyamán Bozóky Sándorné zongorajátékkal gyönyörködtette a nagyszámú közönséget. Berger Erzsike pedig monológot adott elő, melyért sok tapsot kapott. Azután Horváth Margitka énekelt általános tetszés mellett, mely után Weisz Béla gyógyszerész hegedűjátéka következett mély érzéssel előadott magyar dalokkal, melyeket Kalmár Illés kísért zongorán. Majd Kalmár Illés énekelt tetszés mellett, két régi betyárját. Végül pedig Krommer József és neje táncolták el közkívánatra a tangót — kezesen. A kedélyes összejövetel, mely táncallegorizációval, éjfélig tartott. A mulatságon felülfizettek: Horváth Sándorné 7 K, dr. Farkas Béla 4 K, dr. Boér Antal 2 K, Barna Henriké, Maller Péter, özv. Sordovány Jánosné és Gollovitz Mihály 1—1 K.

— **Megrugta a csikó.** Február hó 26-án Seres György kocsiával a temető mellett lévő homokos gödörhöz ment homokért. A vasúti átjárónál szembe jött Huszka Franciska putrisi lakos, akit Seresnek szabadon futó egy éves csikója úgy megrugott, hogy az asszony ennek következtében súlyos sérülést szenvedett.

— **Az iparos olvasókör mulatsága.** A csongrádi iparos olvasókör által múlt vasárnap az ipartestület helyiségében rendezett kabaré-estélyen zsűfőlégi megöltötte a közönség a termet. A műsorszámokból különösen az Ötvös Jolánka szavalata, aki a „Modern leányt” adta elő, továbbá a Csanádi Juliska, Kátai Mariska, Palásti Etelka, Szabó Etelka, Palásti László és Papesik Károly által előadott „Három lecsó” c. bohózat előadása sikerült jól. Tetszett még Gyánti József Okarina-szólója, továbbá Papesik László „Tót zember” című énekes kupléja, valamint a műsoron kívül előadott Mészáros Imre drótos tót dala is. Az estély kedélyessé tételéhez nagyban hozzájárult Pajor Zsigmond, aki a konferenszié nehéz szerepét töltötte be. A mulatságon felülfizettek: Boda Márton, dr. Thury Károly 5—5 K, Sinkó Ferenc 1 K 60 f, Busa Imre, Nagypál Imréné, Gyovai János, ifj. Mészáros Imre, Pigler János 2—2 K, Lantos Pál, Bertus Bálintné, Bakai Pál, Ujvási István, Pusztai Antal, Joannovics Ferenc, Galambos Lajos, Boda Vilmos, Kátai Ferenc, Benkő János, Berkes Pál, Sági József, Hatvani Lajos 1—1 K, Varga József, Farsang Lajos, Szabó János 60—60 f, Szöllősi Balázs, Kammerer Dezső 50—50 f, Ónózó József, Bakos József, id. Solymosi Sándor 40—40 f, Lajos István, Iván József 20—20 f, kiknek ezúton is hálás köszönetet mond a rendezőség. Köszönetet mond továbbá Pajor Zsigmond úrnak, valamint az összes szereplőknek is.

— **Asszonyháború.** Húshagyó kedden farsangi látványosságul két asszony összeverekedett az utcán. Az egész azonban olyan gyorsan és csendben történt, hogy még a hozzájuk közelálló is alig vették észre a csatát, melyet a két asszony egymással megvívott. Az asszonyok összekülönbözése állítólag feltékenységéből történt.

— **Tüzek.** Mult csütörtökön a Kasztl József szőlőjében lévő épület ismeretlen okból leégett. A kár 110 korona. Nem volt biztosítva. — Ugyancsak csütörtökön a Sinkó Imre szőlőjében lévő kunyhó is leégett. A kár 300 korona, mely biztosítás útján megtérül.

— **Nedves lábakat** az esős időszakban nem lehet elkerülni. Ha azután a lábak hideg napokon órákig nedvesek maradnak s beáll egy nátha vagy hurut, mely nem ritkán komoly tüdőbajra vezet. Ezt gátolja meg a „Sirolin Roche”, mely kellemes ízű és minden gyógyszerárban kapható.

— **Közbotrányokozás.** A rendőrség eljárást indított S. József, D. József, N. József és K. Mihály legények ellen, mert azok, amint a bálból hazafelé mentek, az Andrassy-utcán verekedni kezdtek, melynek az odasiető rendőr vetett véget. Az eljárás közbotrány okozás és éjjeli csendháborításért folyik nevezettek ellen.

— **Lopás.** Február hó 24-én K. I. csongrádi lakos lakásáról több baromfit elloptak. A tettesek kiderítése iránt a nyomozás folyik.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jóbarátok és ismerősök, kik felejtethetetlen nóm, Borda Mária elhunytá alkalmával annak temetésén megjelentek s ezáltal részvéteket fejezték ki, az én és családom nevében is, ezúton mondok köszönetet.

Csongrád, 1914. február 28.

Tóth István.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jóbarátok és ismerősök, akik felejtethetetlen jó anyánk halála alkalmával annak

temetésén megjelentek s ezáltal részvéteket fejezték ki, fogadják ezúton is hálás köszönetünket.
Csongrád, 1914. február 26.

A Viglási-család.

Kiadók és laptulajdonosok: **BOZÓ ÉS JUSTIN.**
Bozó és Justin könyvnyomdája.

Jó forgalmú italmérsi üzletébe közel a piac-térhez, 200 korona biztosítékkal kimérőt keres Molnár Ignác, Kunszentmártonban.

Szőlőkarót, kiszáradt 5 sukkes akác-hasitványt, kitűnő minőségűt, erős, vastagot ajánl Manheim Sándor Ke-rekegyháza.

Eladó részvény. Két darab malomrészvény eladó. Az ára felől tudakozódni lehet Gácsi Farkasnéval, Alma-utca 9. szám alatt.

Kiadó lakás. Uri-utca 38. sz. a. két padolt szoba, konyha, kamra, padlás Szt. György naptól bérbe kiadó. Értekezni a háznál lehet.

Eladó föld és szőlő.

Lekrincki Mihálynak a tombáckút melletti egy hold szőlője és 10 hold földje a Bagi-féle föld-ből, szabadkézből eladó. Értekezni lehet Pitrik Lászlóval, Nagymező-utca 27. szám alatt.

Eladó ház. Gutpintér Pálnak a Jókai Mór-utca 20. sz. alatti háza szabadkézből eladó. Értekezni lehet az eladó háznál.

Üzletáthelyezés.

Van szerencsém az igentisztelt közönséget értesíteni, hogy a Szigeti Mihály házában két év óta fennálló

férfi-szabó üzletemet

május hó 1-én, a Dob-utca sarkán, az ártézi kút mellett lévő özv. Bodorné-féle házba helyezem át. Készíték megrendelés után minden igényeknek megfelelő férfi- és gyermeköltönyöket, felső kabátokat stb. mindenkor a legméltányosabb árak mellett, a legújabb divat szerint.

Kérem a m. t. közönség becses pártfogását s vagyok szolgálatra kész tisztelettel

Palásti Pál

férfi-szabó.

Ifj. Zsoldos Ferenc
gőzmalma, fakereskedése és téglagyára
Szentesen.

Ajánlja mindennemű építkezési anyagait: Kiváló minőségű kézzel vert faltégláit, gép- és idomtéglaikat, az egész környéken előnyösen ismert szabadalmazott tetőcserepeit. Továbbá kizárólagos kincstári anyagból készült épületfa- és deszkáit a legjutányosabb árakon.

Jugyen
ADUNK
HASZNÁLATRA
MŰVÉSZI KIVITELŰ TŰZ ÉS
BETÖRÉSEMMENTES, ÚJ PÁNCÉL

TAKAREKPERSELYT
BÁRKINEK.

Trijon
PESTMEGYEI
TAKAREKPENZTÁR
BUDAPEST, IV. KER. U. 9.

Kiadó üzlethelyiségek.

Dr. Buk Herman ügyvéd piactéri házában két üzlethelyiség azonnal kiadó.

Eladó ház. Gyovai János a bökényben levő villaszerű Justin-féle háza szabadkézből eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal Szt. György-utca 3. szám alatti lakásán.

Eladó nagyrét. A nagyréten három hold föld, a Föföldi Vendel szomszédságában, szabadkézből eladó. Értekezni lehet Gyurica Ferencnél Szőlőhegyi-utca 16. szám alatt, a hentesüzletben.

Eladó ház. Kovács Lajos kereskedő Uri-utca 23. számú háza szabadkézből eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal főtéri üzletében.

Eladó birtokok. Máté Jánosnak az ibolyási oldalon 2 és fél hold szőlője, továbbá 15 házrész bukrosa és 12 darab keresztény gózmalmi részvénye eladó. Értekezni lehet Uri-utca 19. sz. alatt.

Kiadó lakás. Bárdos Lajos gróf Apponyi-utca 17. sz. alatti házában 3 utcai szoba, a hozzá tartozó mellékkel azonnal kiadó.

Eladó ház. Joannovics Ferenc asztalosnak a Justh Gyula-utca 29. számú háza, szép kerttel, szabadkézből eladó. Esetleg fele részben is eladó. Értekezni lehet a helyszínén.

Eladó bor. Joannovics Istvánnak 30 hektó tiszta fehér bora eladó. Megtekinthető Justh Gyula-utca 31. szám alatt.

Eladó ház. Fekete Józsefnek a gróf Apponyi utcában lévő háza mindenféle gazdasági melléképülettel és nagy kerttel, elköltözés okából eladó. Értekezni lehet dr. Miskolc Ferenc ügyvédnél.

Értesítés.

Van szerencsém értesíteni a tisztelt közönséget, hogy Jókai-utca 13. szám alatti műhelyemben készítek megrendelések után divatos férfi öltönyöket, úgyszintén raktáron tartok saját műhelyemben készült divatos

gyermek-ruhákat,

amelyeket olcsó árban árúsítok. Megrendelés után pedig divatlap szerint bármilyen divatos gyermek-ruhákat készítek.

A tisztelt közönség pártfogását kérve maradok tisztelettel

Mészáros Károly
terfi- és gyermekszabó.

Császárfürdő Budapesten. — Nyári és téli gyógyhely, a magyar irtalmasrend tulajdona. Elsőrangú kén-hevívíz radioaktív gyógyforrasai; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, iszapborogatások, uszodák, külön hölgyek és urak részére. Török-, kő- és márványfürdők; hőlég-, szénasavas- és villamos-vizfürdők. A fürdők kitűnő eredménnyel használatnak, főleg csúszos bántalmaknál és idegbajok ellen. Ivókúra a légzőszervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál. 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés, jutányos árak. Gyógy- és zenedij nincs. Prospektust ingyen és bérmentve küld **Az igazgatóság.**

Rézágyakat,

félléz- és vaságyakat, gyermekágyakat, kocsiszéket, éjjeli szekrényt, szobaklozetet, acél sodrony ágybetétet fa- és vasrámára, sodrony nyugágyat, sodrony kocsilüést, mosdót, és ruhaállványt, afrik madracot, rézrudakat, és rézkarnisokat, szén- és fatartót, széntartót és lapátot, patkány- és egérfogót, szállodai, kórházi és kerti berendezéseket stb. legújtonyosabban szállit

Garai Károly
vas- és rézbutor gyára Aradon.

Sineger Antal

szijgyártó-mester értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy az Erzsébet-utca és Szivák-tér sarkán lévő házában, a Lakos Emil úr üzlete mellett

szijgyártó-üzletet

nyitott, ahol minden e szakmába vágó munkákat, u. m. új lószerszámokat, javításokat és gépszij javításokat pontosan és mérsékelt áron elkészít. Üzletében kész munka is kapható. Kéri a nagyérdemű közönség szives pártfogását.

Kiadó. Szabó Géza piac téren lévő házában építendő két szép nagy üzlethelyiség Szent György naptól haszonbérbe kiadó. Ugyanott egy kisebb üzlethelyiség bármilyen iparosnak igen csekély, évi 120 koronáért azonnal kiadó.

Eladó ház. Donka Jánosnak Két-ágú utca 10. szám alatti háza, melyben két szoba, konyha, két kamra, istálló, vízvezeték és kert van, szabadkézből eladó. Ugyanott 1 hold kukorica föld bérbeadó. Értekezni lehet a helyszínén.

Eladó fűszer- és korcsmaüzlet. Tíz év óta fennálló, jó forgalmú fűszer- és korcsmaüzlet, más vállalat miatt azonnal vagy május elsejétől eladó. Olesó bérléte hosszabb időre szól. Cim a kiadóhivatalban.

ELADÓ. Kaciba Györgynek Szőlőhegyi-utca 18. számú sarokháza, amely pálinkafőzdének igen megfelelő, továbbá hat és fél házrész kísértje eladó. Értekezni lehet az eladó háznál.

Értesítés.

Alulírott értesítem mélyentisztelt rendelőimet, hogy a katonaságtól, ahova az ősszel hirtelen berukkolnom kellett, visszajöttem s a mai naptól kezdve Szivák-tér 18. sz. alatt, a postával szemben lévő üzletemben tisztelt rendelőimet ismét a legpontosabb kiszolgálásban fogom részesíteni.

Egyidejűleg bocsánatot kérek azon tisztelt rendelőimtől, akiknek rendelvényeit bevonulásom miatt nem birtam pontosan elkészíteni.

A mélyentisztelt közönség b. pártfogását kérve vagyok szolgálatra kész tisztelettel

Cseh János
férfiszabó.

Egy jó fiú tanulólul felvétetik.

ELADÓ.

Berecky Sándor butor-kereskedőnek a Szent György-utca 13. szám alatti lévő háza szabadkézből eladó. A főtéren lévő butorraktárában a legfinomabb világhírű gramofonok (beszélőgépek) öt darab lemezzel együtt 35 koronáért kaphatók.

UNGHVÁRY JÓZSEF
SZŐLŐTELEPÉN ÉS GYÜMÖLCSFA-ISKOLÁJÁBAN
CZEGLÉD (PESTMEGYE)
Nagyobb mennyiségű
nemes gyümölcsfa-
csemete, boggyógyümölcsök, vadoncok, kerti sovények,
sima és nyökeres szőlővesszők
stb. kaphatók.
Tessék kimerítő ar.egyzeket kernt.

Óh jaj!

Megfojt ez az átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen elismert gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái,

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 kor. és 2 kor. Próbadoz 50 fill.

Kapható gyógyszerárakban és drogériákban.

Gyár és fűszétküldési hely:

EGGER A. FIA, cs. és kir. udvari szállító **BÉCS.**

Kapható Csongrádon:

Barna Henrik, Berkovits Mór és Löw Adolf gyógyszerész uraknál.

Éljen!

Egger mellpasztilla csakhamar meggyógyított!

Kiadó lakás. A Lévai Testvérek-féle házában (Zsinór-utca 2. szám) 3 szobás modern úri lakás, megfelelő mellékkel, azonnal bérbeadó. Ugyanott egy tágas istálló is bérbeadó. Értekezhet dr. Miskolc Ferenc tömeggondnoknál.

Eladó nagyréti földek.

Özv. Belicay Tamásnének 8 öreghold nagyréte és 3 hold hullámtere szabadkézből eladó, akár egy tagban, akár parcellázva. Értekezhetni: Dr. Miskolc Ferenc ügyvéd irodájában (Csemege-utca 1. szám).

Kiadó lakás. Pozsár Józsefnek Uri-u. 16. számú házában az alsó épületben kétszobás lakás, hozzá tartozó mellékkel Szt. György naptól kezdve haszonbérbe kiadó.

Értesítés.

A t. gazdaközönség szives tudomására hozom, hogy Gőzhajó-utca 12. szám alatt (a hajóhid mellett) lévő, újonnan berendezett

gépműhelyemben

minden igényeket kielégítő gazdasági gépjavitásokat és lakatos munkákat készítek.

Uradalomban szerzett gyakorlataim folytán szakszerűen végzek cséplőgépjavitásokat és mindenféle gazdasági gépek és motorok javítását. Készítek továbbá lakatos munkákat, tűzhelyeket, kerítéseket, permetező javításokat és megrendelt méret szerinti sodronyszövetet.

Kifogástalan, lehető olcsó árakért és pontos kiszolgálásért a legmesszebb menő felelősséget vállalom.

Palásti József
géplakatos.

Ugyanott egy jó fiú tanulónak felvétetik.

Aki kellemes,

egyenletes meleg lakást óhajt,
az rendeljen tűzálló anyagból
... készült cserépkályhát ...

MAZURA VILMOS

cserépkályha, takaréktűzhely, fürdőkád, fertőtlenítő zománczott falburkolat és minden e szak...

... mába vágó munka készítőjénél ...

Szentesen, a vasútfállomás mellett.